

A n t w o r t

des Ministeriums für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau

auf die Kleine Anfrage des Abgeordneten Matthias Lammert (CDU)
– Drucksache 17/12701 –

Reaktivierung der Aartalbahn

Die **Kleine Anfrage – Drucksache 17/12701** – vom 17. August 2020 hat folgenden Wortlaut:

Seit Jahren wird über eine mögliche Reaktivierung der Aartalbahn von Limburg über Diez, Hahnstätten und Bad Schwalbach bis nach Wiesbaden immer wieder diskutiert.

Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung:

1. Besteht zwischen der Landesregierung Rheinland-Pfalz und der Landesregierung in Hessen eine Zusammenarbeit in Bezug auf eine mögliche Reaktivierung? Gibt es regelmäßig einen Austausch zwischen den Landesregierungen?
2. Macht die Landesregierung die Aartalbahn von der Umsetzung der Citybahn in Wiesbaden abhängig?
3. Hält die Landesregierung im Falle eines negativen Entscheids für die Reaktivierung der Aartalbahn einen Schnell-Bus für die Strecke für eine realistische Möglichkeit?

Das **Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 7. September 2020 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Ja.

Zu Frage 2:

Im Hinblick auf die derzeit verfolgte Konzeption ist die Realisierung der Citybahn in Wiesbaden ein notwendiger Umsetzungsbestandteil.

Zu Frage 3:

Aus Sicht der Landesregierung ist dazu keine Aussage möglich.

Dr. Volker Wissing
Staatsminister